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1 - In ambito UE, Regolamenti, direttive, decisioni, raccomandazioni e pareri sono:

[  ] Atti unilaterali 

[  ]  Atti bilaterali

[  ] Atti convenzionali

2 - Le disposizioni del Codice europeo di buona condotta amministrativa sono:

[  ] Non vincolanti 

[  ] Vincolanti

[  ] Immediatamente esecutive

3 -  Nell’ambito della politica di coesione europea, per "strategia di sviluppo locale di tipo partecipativo" si
intende:

[  ] Un insieme coerente di operazioni rispondenti ad obiettivi e bisogni locali eseguito da un gruppo di
azione locale

[  ] Azioni tese a favorire la solidarietà tra la gli abitanti del territorio

[  ] Azioni di sviluppo locale tese a favorire la partecipazione delle imprese del territorio

4 - Ai sensi del Regolamento (UE)2013/1303, ai fini del riparto delle risorse per l’obiettivo Investimenti in
favore della crescita e dell’occupazione, la categoria Regioni in transizione è quella che:

[  ] Presenta un PIL pro capite compreso tra il 75 % e il 90 % della media del PIL dell'UE-27 

[  ] Presenta un Pil pro capite inferiore al 75% della media del Pil dell’UE- 27

[  ] Presenta un tasso di crescita della popolazione inferiore alla media dell’UE-27

5 - Il ricorso per annullamento dinanzi alla Corte di giustizia dell’Unione europea può riguardare:

[  ] Gli atti adottati dagli organi o dagli organismi europei quando tali atti sono destinati a produrre effetti
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giuridici nei confronti di terzi

[  ] Esclusivamente gli atti adottati dalla Commissione

[  ] Esclusivamente gli atti legislativi

6 -  I privati possono rivolgersi alla Corte di giustizia europea:

[  ] Solo dimostrando l’interesse ad agire 

[  ] In nessun caso

[  ] Solo previo ricorso alla Commissione

7 - Il mandato di membro della Commissione europea ha durata:

[  ] Pari alla legislatura del Parlamento europeo 

[  ] Due anni e mezzo

[  ] Pari alla legislatura del Parlamento europeo, ma non è rinnovabile

8 - Ai sensi del Regolamento (UE) 2013/1303, per “organismo intermedio” si intende:

[  ] Qualsiasi organismo pubblico o privato che agisce sotto la responsabilità di un'autorità di gestione o
di certificazione 

[  ] Uno strumento di intermediazione finanziaria

[  ] Un organismo deputato al collegamento tra autorità di gestione e Commissione europea

9 - In ambito di Cooperazione territoriale europea, la Cooperazione interregionale riguarda:

[  ] L'intero territorio dell'Unione, comprese le regioni ultraperiferiche

[  ] Regioni frontaliere limitrofe di almeno uno Stato membro ed un Paese terzo 

[  ] Cooperazione transfrontaliera interna tra regioni frontaliere limitrofe di due o più Stati membri

10 - In una situazione di mercato caratterizzata da asimmetria informativa, il fatto che gli individui
conoscono più di chiunque altro il proprio livello di rischio potrebbe portare solo coloro che hanno una
maggiore probabilità di subire un evento negativo a stipulare un'assicurazione, esponendo a perdite gli
assicuratori. Come è denominato tale fenomeno?

[  ] Selezione avversa

[  ] Problema del Free Rider
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[  ] Lobbismo

11 - I beni pubblici puri sono identificati da due caratteristiche. Una di queste è di non essere escludibili nel
consumo, ossia:

[  ] Gli individui non possono negare gli uni agli altri l'opportunità di consumare quel bene

[  ] Il consumo di un bene da parte di un individuo non modifica la possibilità che un altro individuo consumi

[  ] Il consumo da parte di un soggetto porta benefici anche a un altro soggetto

12 - Il concetto di esternalità è spesso utilizzato anche nel campo dell'economia ambientale dove si
presentano soprattutto esternalità negative. In quale dei seguenti casi NON si è in presenza di esternalità
produttore/consumatore negativa?

[  ] Una industria che inquina l'acqua di un'impresa agricola

[  ] Il disboscamento della foresta amazzonica che produce squilibri ecologici e malattie

[  ] Una petroliera che scarica al largo di una spiaggia frequentata da numerosi bagnanti prodotti inquinanti

13 - Da quale/i dei seguenti fattori dipende il progresso tecnologico:

1. da come la spesa in R&S si traduce in nuove idee e nuovi prodotti;

2. dalla misura in cui le imprese beneficiano dei risultati dei loro investimenti in R&S?

[  ] Da entrambi

[  ] Dal fattore contrassegnato con il numero 1

[  ] Dal fattore contrassegnato con il numero 2

14 - In un mercato concorrenziale con una curva di offerta crescente e una curva di domanda decrescente,
quale dei seguenti sarà un effetto dell’introduzione di un sussidio alla produzione?

[  ] Sarà scambiata una quantità del bene superiore a quella che sarebbe stata scambiata in assenza di
tassa

[  ] Sarà scambiata una quantità del bene inferiore a quella che sarebbe stata scambiata in assenza di tassa

[  ] Nessuna delle altre due risposte proposte è corretta

15 - Per stabilire il suo prezzo di vendita, il monopolista deve prendere in considerazione:

[  ] La sua curva di domanda, che è inclinata negativamente, maggiore sarà il prezzo, minori saranno le
unità di prodotto vendute
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[  ] La sua curva di offerta, che è inclinata positivamente, maggiore sarà il prezzo, maggiori saranno le unità di
prodotto vendute

[  ] La sua curva di domanda, che è inclinata negativamente, minore sarà il prezzo, minori saranno le unità di
prodotto vendute

16 - Si leggano le seguenti affermazioni circa i modi in cui può manifestarsi il progresso tecnologico.

1. Può generare una maggiore produzione a parità di capitale e lavoro.

2. Aumenta il prodotto ottenibile con un dato numero di lavoratori

[  ] Esse sono entrambe vere

[  ] Esse sono entrambe false

[  ] Solo la prima è vera

17 - Le economie di localizzazione indicano:

[  ] I vantaggi che un’impresa ha nel localizzarsi in un’area ad alta intensità di presenza di imprese del
suo stesso settore

[  ] I vantaggi che un’impresa ha nel localizzarsi entro una grande città

[  ] I vantaggi che un un’impresa ha dalla vicinanza a grandi infrastrutture di trasporto

18 - Nelle teorie dello sviluppo locale e regionale, per polo industriale di grande impresa si intende:

[  ] Un sistema produttivo locale con una forte specializzazione industriale e settori caratterizzati da
attività locali di una o alcune grandi imprese

[  ] Un parco scientifico-tecnologico finanziato da grandi imprese

[  ] Un distretto industriale

19 - Ai sensi dell'art. 4 del D.Lgs. n. 165/2001 le attribuzioni dei Dirigenti in quali casi possono essere
derogate:

[  ] Soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni di legge

[  ] Soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni contrattuali

[  ] Soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni regolamentari 

20 - Quali delle seguenti affermazione è la più corretta? 

[  ] La misurazione della performance è uno strumento di controllo direzionale interno e di accountability
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[  ] La misurazione della performance è uno strumento per erogare il trattamento accessorio 

[  ] La misurazione della performance è uno strumento per riconosce le progressioni economiche orizzontali al
personale

21 - La valutazione della performance è volta a:

[  ] Migliorare la qualità dei servizi offerti dalle P.A., alla crescita delle competenze professionali ad
attribuire il differenziale del premio individuale

[  ] A rendicontare i risultati raggiunti a livello dell’ente

[  ] A comunicare al nucleo di valutazione e agli stakeholders l’andamento degli obiettivi assegnati

22 - Per competenza professionale si intende:

[  ] Una caratteristica intrinseca di un individuo causalmente collegata ad una performance eccellente in
una mansione

[  ] Le conoscenze acquisite attraverso il proprio corso di studi

[  ] Le conoscenze acquisite attraverso esperienze professionali pregresse

23 - Cos’è la valutazione partecipativa? 

[  ] La valutazione dei cittadini e degli stakeholders sulle attività e i servizi erogati dall’ente

[  ] La valutazione che il Dirigente condivide con il valutato

[  ] La valutazione che i collaboratori fanno del proprio Dirigente

24 - Quali sono le funzioni del Consiglio delle Autonomie (CAL) ai sensi dell’art.23 dello Statuto regionale
della Regione Emilia-Romagna?

[  ] Formula proposte e pareri in merito a statuto e relative modificazioni, norme relative al Consiglio delle
Autonomie locali, piani e progetti che coinvolgono l’attività degli enti locali

[  ] Spetta l’adozione dei regolamenti regionali

[  ] Ha autonomia funzionale, organizzativa, finanziaria e contabile

25 - Completare la sequenza: 6 - 12 - 14 - 15 - 30 - 32 - 33 - ... - ... - 69

[  ] 66 e 68

[  ] 67 e 68

[  ] 66 e 67
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26 - Completare la sequenza: 4 - 5 - 7 - … - 14 - … 

[  ] 10 e 19

[  ] 10 e 18

[  ] 11 e 20

27 - Martina, Giulia, Marco, Marta e Martino siedono ad una tavola rotonda: Martina è tra Marta e Giulia. Se
Marco non può sedere accanto a Marta, chi siederà vicino a Martino?

[  ] Marco e Marta 

[  ] Marco e Martina

[  ] Martina e Giulia

28 - Quattro amici suonano strumenti musicali diversi: Roberto suona la chitarra, Massimo la tastiera,
Federico il trombone, Cristiano il violino. Decidono che ognuno affronti l'altro suonando uno strumento
che non sia quello suonato abitualmente. Con quali strumenti possono affrontarsi Roberto e Massimo, se
Massimo affronta Cristiano nella chitarra, mentre Federico affronta Massimo nel violino?

[  ] Trombone o violino

[  ] Violino o chitarra

[  ] Trombone o tastiera

29 - La musica classica viene suonata prevalentemente nei teatri (A). Laura ama la musica classica (B).
Laura ama il teatro (C). Quindi:

[  ] Da A e B non si può logicamente dedurre C

[  ] C è logicamente dedotta da A e B

[  ] A può essere logicamente dedotta da B e C

30 - Tutti i fornai sono persone energiche; Massimiliano è un podista; tutti i podisti sono persone
energiche. Se le affermazioni che precedono sono vere, quale delle seguenti è necessariamente vera?

[  ] Massimiliano è una persona energica

[  ] Tutti gli individui energici sono fornai

[  ] Massimiliano è un fornaio
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